

以高质效履职护航民生民利 大武口检察院推进“检护民生”专项行动走深走实

本报记者 张建兴 通讯员 何静 代亚娇 文/图



大武口区检察院通过听证等手段，依法监督涉民生问题得到解决。

民生无小事，枝叶总关情。“检护民生”专项行动开展以来，大武口区检察院积极践行司法为民宗旨，坚持“高质效办好每一个案件”，立足法律监督职能，强化组织领导，保护重点人群，守护重点领域，擦亮检察品牌，切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事，以检察力度提升民生温度。

强化组织领导，打好检护民生“主动仗”

该院聚焦突出民生问题，研究出台工作方案，明确责任部门、统一思想行动、细化工作措施、强化责任落实，确保专项行动有序推进。

及时成立“检护民生”专项行动领导小组，明确目标方向，加强协调联动，推进专项行动有序开展。

深化未检履职，用心用情织密“保护网”

该院不断深化未成年人权益保障，强化未成年人犯罪惩罚和预防，依法办理侵害未成年人犯罪19件29人，针对KTV、酒吧、电竞酒店等违规接纳未成年人进入的情形，依法开展综合履责案

政法在干 平安有我

系列报道



检察官介绍通过开展公益诉讼，促使各类公共场所完善母婴室建设。

件8件。创建运用未成年人分级干预数字模型，加大对未成年群体的救助力度，救助4人，发放司法救助金5万元。

升级打造“蓝小武”未检工作品牌，组建未成年人法治宣讲团，开展法治进校园活动12次，发放宣传册4500余册，覆盖人群3500余人次。展播法治专题视频，张贴强制报告制度宣传海报，全方位、多渠道创新法治教育模式，切实提升学生和家长学法、知法、守法、尊法意识。

保护重点人群，倾心守护最美“半边天”

该院积极与辖区退役军人事务局、妇联等部门会签《关于加强国家司法救助工作对接实施意见》，拓宽救助案件线索来源，救助困难妇女4人，发放司法救助金4.8万元。

积极创建虚假婚姻登记法律监督模型，发现虚假婚姻登记案件线索，提出行审判决程序违法检察建议1件，提出社会治理检察建议1件，督促民政局

纠正错误婚姻登记。

开展“妇女权益保障领域”公益诉讼专项监督活动，对辖区商场、医院等公共场所母婴室设施建设情况开展实地走访调研和公益调查，通过制发检察建议，督促相关主管部门落实监管职责，提升母婴室管理和服务水平。

守护重点领域，搭起为民服务“连心桥”

该院依法从严打击生产、销售伪劣商品犯罪，批捕涉嫌销售伪劣商品案件1件；受理审查起诉生产、销售伪劣商品犯罪10人；起诉非法经营罪5人。

高效办理借款合同金融案件，协同防范和化解重点领域金融风险，依法保护金融市场主体的合法权益。通过对法院审理的金融借款合同纠纷、银行卡纠纷、房屋买卖合同纠纷等案件的审查，提出民事审判及执行活动程序违法监督检察建议9件。

通过“线上普法+线下宣传”形式，不断提高群众反诈“免疫力”，坚持惩治

“零容忍”，反诈“不让步”，构建协调联动、密切配合、快速高效、精准打击的反诈工作新格局，依法惩治电信网络诈骗及其关联协同犯罪，审查起诉帮助信息网络犯罪活动罪4件5人。

聚焦服务“三农”工作开展公益监督，针对辖区部分生产建设项目未编制水土保持方案违法行为向农水部门制发诉前检察建议1件，针对高标准农田建设和管护不规范问题，向大武口区农业部门、星海镇宣告送达诉前检察建议2件。

持续擦亮品牌，主动撑起司法“暖心伞”

该院坚持“以人民为中心”的发展思想，积极践行新时代“枫桥经验”，立足控告申诉检察“小窗口”，创建“申”情“石”意多元解纷工作室。充分发挥院领导带头化解矛盾纠纷的“头雁效应”，着力将矛盾纠纷化解贯穿于首次信访受理、办理、答复全过程。院领导办信、接访11件，包案2件，组织检察听证2件，切实做到了解民声、纾民忧、解民困，构建和谐检民关系。按照“小事不出村（社区）”；重点突出村级层面帮助指导乡镇（街道）解决疑难复杂纠纷功能，充分发挥惠农区综治中心职能作用，统筹调度各方资源全力推动化解，确保“矛盾不上交”。

实行村（社区）发单、乡镇（街道）报单、职能部门接单、区综治中心督单的“四单共治”运行机制，由村（社区）梳理确无法自行解决的矛盾纠纷事项

多方联动守护一方平安 惠农构建多元解纷“共同体”

本报讯（记者 张建兴 通讯员 边志涛）今年以来，惠农区在深入推进建立“塞上枫桥”基层法治工作机制中，积极探索推行“乡街发起 区级联动”工作模式，着力构建多方联动的多元解纷“共同体”，合力守护一方平安。

该模式坚持“分级负责、属地管理”的基本原则，立足村（社区）、乡镇（街道）、区三级功能定位，进一步理顺发现问题发现、上报流转、分析研判、协调联动等工作流程，重点突出村（社区）矛盾纠纷早发现早处置功能，充分发挥群众自治力量，全力做好排查化解和上报预警工作，确保“小事不出村（社区）”；重点突出乡镇（街道）矛盾纠纷有效化解能力，通过统筹辖区基层政法单位、“呼叫”相关职能部门等方式，力争就地实质化解，确保“大事不出乡镇（街道）”；重点突出村级层面帮助指导乡镇（街道）解决疑难复杂纠纷功能，充分发挥惠农区综治中心职能作用，统筹调度各方资源全力推动化解，确保“矛盾不上交”。

实行村（社区）发单、乡镇（街道）报单、职能部门接单、区综治中心督单的“四单共治”运行机制，由村（社区）梳理确无法自行解决的矛盾纠纷事项

姚伏法庭线上调解欠款纠纷

本报讯（通讯员 王鹏程）近日，平罗县法院姚伏法庭通过线上调解方式调解一起买卖合同纠纷案件，被告当庭支付了货款。

梁某因经营需要经常在虎某处采购货物共计14万余元，仅支付了9万余元，下剩货款一直未付，虎某将梁某诉至法院。因双方情绪过于激

动，诉前调解无果。开庭当天，被告未到庭参加庭审，经缺席审理，法官再次与被告联系，多次沟通后，被告提出一次性支付原告3.5万元，原告表示同意。法官遂通过线上调解方式引导被告在调解笔录上签字，被告当庭将3.5万元转至平罗县法院案款履行账户。

姚伏司法所宣传安全生产知识

本报讯（通讯员 吴佳 海潇）近日，平罗县司法局姚伏司法所在姚伏镇农资市场开展安全生产专题普法宣传活动。

司法所工作人员结合典型案例，宣讲用火、用电、用气等应急避险知识，宣传安全生产法、消防法等法律法规，提醒群众在日常生活中要树立安全意识、法治意识，提升保护自身合法权益的能

法报税务

责任编辑 谢娟 版式设计 朱玉华 校对 谢娟

银川税务赋能孵化器企业打造科技创新链

本报记者 张艳 雷博阳

园运营服务。近3年，共吸引入驻创业实体95家，到期入园24家，在孵实体数71家，在孵实体提供就业岗位数642个。

“为了更好地帮助各企业，我们会定期推送税惠政策，税务部门也定期为园区企业宣讲政策、答疑解惑，让孵化器企业走得更稳更远。”宁夏创业谷实业发展有限公司财务负责人李春华说。

随着智慧税务的不断深入，银川市税务局依托数字技术，从涉税答疑、操作指引到“云上课堂”“云服务”，有效打破时空限制，全力服务企业，提升创业者信心和活力。

“我们刚开始并不知道孵化器企业还有专门的税收优惠政策，银川税务部门主动向我们宣传政策，帮助我们应享尽享税

费红利。”据统计，灵武市特色瓜菜科技企业孵化器累计享受减免房产税、城镇土地使用税1.5万元。银川市税务局积极与科技局等部门对接，获取辖区认定的科技孵化器、大学科技园、众创空间企业名单，同时依托征纳互动平台及税务网格员制度，线上线下并举，快速精准推送各项税惠政策，实现政策享受“零延误”。

此外，银川市税务局积极开展精准数据分析，梳理减税降费政策落实风险点，健全完善风险指标体系，开展数据风险比对分析，发现风险及时提醒纳税人更正，从而提升企业防范化解税风险的能力。



日前，吴忠市税务局组织开展走访调研活动，深入企业问需问难，精准“把脉”企业涉税难题，以实际行动助力企业行稳致远。本报记者 翟迎春 摄

中卫税务便民“春风”为企业发展护航

人诉求收集渠道，进一步提高诉求办理效率。“可视答疑不仅能够让我实时参与其中，还能随时查询往期答疑内容。”宁夏君利宝财税服务有限公司财务人员贾保华说。

在办税服务中，该局聚焦深化税费大数据应用，通过推进数据互通共享、加强数字技术运用，推动办税缴费流程优化、资料简化、成本降低，公布“简事

利通区税务局举办纳税人政策培训

万达商圈小微企业和个体工商户，与纳税人代表面对面交流，了解不同行业纳税人在生产经营过程中的涉税难题，听取他们对税务工作的意见和建议，为纳税人赠送“政策礼包”宣传资料，确保纳税人及时享受税惠红利。

税务干部走进商圈办培训，让商户足不出户即可了解税费优惠政策，掌握最新办税缴费操作事宜，有效提高纳税人的满意度、获得感。

近日，吴忠市利通区税务局干部来到万达商圈，与纳税人面对面交流，听取意见和建议。



系列报道

办税功能，持续优化不动产登记办税“一窗办理”，为纳税人申报、缴税、获取发票提供更加规范便捷服务。

中卫市税务局将紧紧围绕“高效办成一件事”要求，发挥税收大数据作用，切实打通税费服务堵点卡点难点，以更实作风、更大力度、更优举措，提高“好办事”的便利度和“办成事”的效率，让便民办税的“春风”吹遍中卫大地。

宁东税务为企业赠送“开业礼包”

本报讯（通讯员 杜鹏）近日，宁夏宁云新能源科技有限公司在办理税务登记时，收到了宁东能源化工基地税务局办税大厅准备的“开业礼包”。

“税务干部不仅为我们进行了培训，还赠送了操作手册，内容一目了然、一看就懂，帮我们节约了时间成本，提高了办税效率。”该企业负责人沈思琦对税务干部的贴心服务表达了感谢。

今年以来，该局结合新办企业税法政策申报享受 及常规业务办理流程不熟悉、风险防范能力较弱的情况，整理制作了包含政策解读、操作流程、风险提示等内容的“开业礼包”，帮助新办企业尽快度过“新手期”。“之前听说新办企业登记很复杂，填报的事项多，还要花费很长时间，今天来办理税务登记，轻轻松松就完成了主管税务

银川税务税收宣传进展会

本报讯（通讯员 王学慧 余春华）近日，银川车展活动在银川国际会展中心拉开帷幕，前来看房、选车的市民络绎不绝，银川市税务部门主动提供税费咨询服务，讲解涉及购买新能源汽车、房屋交易的税收优惠政策。

“国家每次出台新的税收政策，税务部门总会第一时间开展宣传。我不仅能享受到自治区政府‘以旧换新’和‘直接买车’的优惠，还能享受到买

新房退税个人所得税的税收优惠。”在展会看房的蒋先生告诉记者。据悉，为使市民更好地了解税收优惠政策，银川市税务局第一分局将服务前移，在展会现场设置“税费政策咨询驿站”，为市民、参展企业提供“零距离”服务。

该分局将进一步强化政策宣传辅导力度，走社区、进小区，让便民、利民、惠民政策化作春风，吹进群众心里。

来自宁夏税务系统

系列报道